
Komisja Gier i Dyscypliny       16.06.2017 

Polski Związek Rugby  

      

 

RzKS Juvenia  

     Kraków 

 

 Komisja Gier i Dyscypliny w składzie: 

Maciej Powała-Niedźwiecki – Przewodniczący KGiD 

Grzegorz Urbaniak – Wiceprzewodniczący KGiD 

Zdzisław Szczybelski – członek KGiD 

po rozpoznaniu w dniu 14.06.2017 sprawy udziału w mistrzostwach Polski weteranów w dniu 

03.06.2017 nieuprawnionego zawodnika Marka Odolińskiego w barwach RzKS Juvenia 

postanawia:  

1. na podstawie §53 i §64 regulaminu dyscyplinarnego PZR nałożyć karę finansową na 

RzKS Juvenię Kraków w wysokości 1 000 (jeden tysiąc) złotych. 

2. ustalić termin zapłaty przez RzKS Juvenię Kraków kary regulaminowej w wysokości 

1 000 zł. (jeden tysiąc), na 14 dni od doręczenia niniejszego postanowienia. 

Wpłata powinna być dokonana na konto PZR: PKO BP VIII o/Warszawa 

Nr: 06 1020 1156 0000 7002 0058 4045 

 z tytułu: orzeczenie Komisji Gier i Dyscypliny z dnia 16.06.2017.  

 

UZASADNIENIE 

 

W odpowiedzi na pismo RzKS Juvenii Kraków z dnia 12.04.2017 z prośbą  

o wyrażenie zgody na grę w mistrzostwach Polski weteranów w barwach klubu zawodnika 

ukaranego dożywotnią dyskwalifikacją Pana Marka Odolińskiego KGiD na posiedzeniu  

w dniu 13.04.2017 orzekła o niewyrażeniu zgody. Orzeczenie zostało skutecznie dostarczone 

do klubu. Pomimo zakazu KGiD Pan Marek Odoliński wystąpił w oficjalnym meczu 

mistrzostw przeciwko Orkanowi Sochaczew. Drużyna Juvenii nie została sklasyfikowana ze 

względu na naruszenie regulaminu, czyli  udział nieuprawnionego zawodnika. Jak podano w 

wyjaśnieniu z dnia 13.06.2017 działacze klubu zdawali sobie sprawę z zakazu wydanego 

przez KGiD i świadomie podjęli decyzję o grze nieuprawnionego zawodnika. Decyzja 

Drużyny o dopuszczeniu do gry zawodnika zdyskwalifikowanego dożywotnio nie jest żadną 

podstawą do uprawnienia wymienionego do udziału w zawodach pod egidą PZR. Zgodnie  

z paragrafem 53 pełną odpowiedzialność ponosi klub. W piśmie stwierdzono, ze drużyna 

Juvenii wycofała się z mistrzostw Polski po protestach klubów, czyli brała oficjalnie w nich 

udział. Powoływanie się na ducha rugby i więzi w stosunku do zawodnika 

zdyskwalifikowanego dożywotnio za grę wysoce brutalną, zagrażającą zdrowiu rywala jest 

bardzo wątpliwe moralnie. Świadome złamanie zakazu w takiej sytuacji jest wysoce naganne. 

Biorąc powyższe Komisja postanowiła jak w sekwencji 

 

- na oryginale właściwe podpisy - 



 

 

 

 

POUCZENIE:  

Od  niniejszego  orzeczenia  dyscyplinarnego,  stronom  przysługuje  odwołanie  do  organu  

II  instancji  – Komisji  Odwoławczej  Polskiego  Związku  Rugby,  które  winno  zostać  

złożone  w  terminie  14  dni  od doręczenia orzeczenia wraz z uzasadnieniem (doręczenie za 

pośrednictwem poczty elektronicznej na adres  Klubu  macierzystego).  Odwołanie  wnosi  się  

za  pośrednictwem  organu  I  instancji  i  winno  ono spełniać  wymogi  określone  w §99 ust. 

3 Regulaminu dyscyplinarnego (wpłacenie kaucji pieniężnej w wysokości  300  zł)  oraz  

określone  w   §100  ust.  1  Regulaminu  dyscyplinarnego  (oznaczenie  organu 

odwoławczego,   oznaczenie   strony   wnoszącej   odwołanie,   sprecyzowanie   zarzutów   

wraz   z   ich uzasadnieniem, żądanie strony wnoszącej, podpis skarżącego). Złożenie 

odwołania nie wstrzymuje wykonania nałożonej kary (§45 ust. 4 Regulaminu 

Dyscyplinarnego PZR).  

 


